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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ОБЛІКУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ У КОНТЕКСТІ 

ГАРМОНІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНИХ СТАНДАРТІВ  

З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

 

Сучасний етап розвитку економіки характеризується стрімким поширенням 

цифрових технологій (діджиталізацією), зокрема, в системі бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності підприємств. Особливого значення цей процес 

набуває в умовах поточної інтеграції України до світового економічного 

простору у частині узгодження Національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку (далі  НП(С)БО) із Міжнародними стандартами 

фінансової звітності (далі  МСФЗ / МСБО). Невирішеним питанням є 

формування узгодженої та дієвої методики обліку необоротних активів. 

Вбачається, що уніфікація сучасних методологічних підходів до первісного 

визнання, оцінки, переоцінки, облікового відображення, амортизації 

необоротних активів має виконуватися на підґрунті гармонізації НП(С)БО з 

вимогами МСФЗ. 

Дефініцію, ознаки, напрямки діджиталізації обліку описано у наукових 

працях Павлюковця М. П., Співак С. М., Герасименко Т. О., Кулинич М. Б. 

Проблеми впровадження МСФЗ в Україні та їхнього узгодження з вітчизняною 

бухгалтерською практикою, у тому числі стосовно обліку необоротних активів,  

досліджували Озеран А. В. [4], Коршикова Р. С. [4], Касич А. О. [1], Приймак С. 

В. [6], Роєва О. С. [7]. 

Озеран А. В. [4] та Коршикова Р. С. [4] зазначають, що між вимогами 

НП(С)БО 7 "Основні засоби" та МСБО 16 "Основні засоби" існує низка 

розбіжностей, які впливають на достовірність фінансових показників і 
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ускладнюють трансформацію звітності. Усі відмінності між положеннями 

українського та європейського стандартів вони поділяють на несуттєві та суттєві. 

У свою чергу, суттєві відмінності мають два різновиди: а) ті, що можна усунути 

шляхом внесення змін до НП(С)БО; б) ті, які потребують трансформації 

фінансової звітності [4].  

Наприклад, несуттєві розбіжності стосуються переважно термінології та 

деталізації окремих процедур, які не впливають на корисність фінансової 

інформації та не потребують регуляторного втручання. Натомість, до суттєвих 

відмінностей, які можна усунути внесенням змін до НП(С)БО, належать спосіб 

визначення ліквідаційної вартості або правила початку нарахування амортизації: 

національний стандарт прив’язує його до наступного календарного місяця, тоді 

як МСБО 16  до фактичної дати готовності активу до використання. Із суттєвих 

розбіжностей, що потребують трансформації, можна назвати віднесення за 

НП(С)БО 7 до основних засобів активів, які не відповідають визначенню МСФЗ 

(йдеться про соціально-культурні об’єкти), а також відмінне трактування групи 

"інші необоротні матеріальні активи" [2; 3; 4]. 

На думку Касич А. О., перешкодами на шляху впровадження МСФЗ в 

Україні є відсутність належної методологічної бази, низький рівень кваліфікації 

спеціалістів і складність трансформації звітності [1]. 

В Україні прогресивними напрямками діджиталізації обліку є 

впровадження  

ERP-систем, автоматизованих реєстрів, електронного документообігу [6; 7]. Ці 

новації підвищують якість і достовірність фінансової звітності, у тому числі 

розкриття фінансових даних щодо необоротних активів, забезпечують 

безперервний контроль за рухом основних засобів та нематеріальних активів. У 

фахових інформаційних базах облікове відображення господарських операцій з 

необоротними активами суцільно автоматизовано, у тому числі  здійснюється 

машинне нарахування амортизації, параметри якого налаштовуються із 

дотриманням вимог як НП(С)БО, так і МСФЗ [6]. Загалом, впровадження 

цифрових технологій у сфері обліку, у тому числі у частині обліку необоротних 
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активів, автоматизує процеси оцінки, контролю та аналітичного моніторингу, а 

також підвищує об’єктивність визначення справедливої вартості активів, 

оптимізує облікові процедури та знизити ризик помилок при складанні 

фінансової звітності [5; 7].  

Попри очевидні переваги діджиталізації обліку необоротних активів, вчені 

вказують на її проблемні  аспекти: обмежене впровадження сучасних 

програмних рішень у малих і середніх підприємствах; недостатня цифрова 

компетентність бухгалтерів; відсутність єдиних стандартів електронного 

документообігу; необхідність удосконалення механізмів захисту даних [1; 6]. 

Подолання цих перешкод потребує системного підходу, який передбачає 

взаємодію держави, бізнесу та освітніх інституцій при формуванні єдиного 

цифрового середовища фінансової звітності [6]. 

Електронна фінансова звітність підприємств, підготовлена за таксономією 

МСФЗ, є уніфікованим та зрозумілим форматом для іноземних користувачів. 

Тому діджиталізація обліку необоротних активів має здійснюватися у напрямку 

подальшого наближення українських НП(С)БО до європейських МСФЗ. У такий 

спосіб її подальше розгортання сприятиме підвищенню якості розкриття у 

облікових регістрах та фінансовій звітності даних щодо необоротних активів, що 

у довгостроковій перспективі забезпечить цифрову довіру як українських, так і 

закордонних користувачів звітності. 
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